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  علامات) 15السؤال الأول: (
، على ترسبات رملية متجانسة وحصلنا على النتائج المبينة في 0.75m*0.75mتم إجراء اختبار تحميل الصفيحة ذات الأبعاد 

  الجدول التالي:
  :المطلوب

  2.5حساب قدرة التحمل الأمينة بأخذ عامل أمان  -
 عند قدرة التحمل الأمينة 2m*2mحساب الهبوط لأساس مربع أبعاده  -
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 حل المسألة الأولى
 

  علامات 5الرسم الصحيح 

 
 

  ᘌ 20mmقارب  ᘌقاᗷله هبوط 500kPaبرسم المماسين ونقطة التقاطع نجد ان الضغط الحدي =   

   kPa ultq 500 =بعد رسم المخطط أعلاه من البيانات نجد أن قدرة التحمل الحدية 
  ومنه تكون:
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 علامات) 5(حساب قدرة التحمل صح  

  الطلب الثاني:
  نطبق العلاقة التالية:
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علامات) 5(حساب الهبوط صحيح 
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  علامة) 20السؤال الثاني: (

 (1)تصميم أساس مشترك مستطيل للعمودين في الشكل 

 16) والعمود رقم  1000kN(ذو الحمولة  10العمود رقم 

  ). علماً أنه لا يوجد خطوط ملكية للموقع.1000kN(ذو الحمولة 
  319kN/m، الوزن الحجمي لتربة التأسيس  1.5mعمق التأسيس 

  40cm*60cmأبعاد الأعمدة موحدة لكل الأعمدة في المسقط 
 .420Mpay=20.7MPa, fcf’ =150kPa,a(net)q=للطلبين: 

  التسليح العرضي.  ووحساب التسليح الطولي 
  . (غير مطلوب حساب الترابط أو التشاريك)0.122mcJ=4تؤخذ قيمة 

  

  

 (1)الشكل 

  العلاقات التي يمكن استخدامها:
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  حل السؤال الثاني:

عندما نعود لمعطᘭات السؤال نجد أن حمولتي العمودين مᙬساوᗫة ولا يوجد أي خطوط ملᘭ᜻ة وᗖالتالي مركز ثقل الأساس 

 المتوقع ينطبق على نقطة المحصلة وᗫنطبق على منتصف المسافة بين العمودين  

 )علامات 4(حساب الأᗷعاد صحᘭحة   

 من ᛿ل طرف 1mمسافات مᙬساوᗫة ولتكن  16والᛳساري للعمود رقم  10وᗫمكن أن أزᗫد من الطرفين الᘭميني للعمود رقم   

 :من الحمولات غيرالمصعدة وسنقوم الآن ᗷحساب عرض الأساس 5mأي ᘌصبح طول الأساس   
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ᜓل فالانᘘᙬاە إلى أنه يوجد خᘭارات كثيرة لتصمᘭم الأᗷعاد وتكون محققة ، المهم ᘌجب أن نحافظ على التناظر والمركᗫᖂة  ᘌجب

 طالب ᘌفترض وجود لامركᗫᖂة ᘌعتبر حل الأساس ᛿له غلط وᗫنال درجة الصفر على السؤال.   

 الآن نحسب قᘭمة قدرة التحمل المسموحةالمصعدة   

 ) علامة 1(حساب قدرة التحمل   

mkN

mkNq netall

/5607.2*4.207

/4.207
)7.2*5(

4.1*10004.1*1000 2
)(







   

 وᗖتوزᗫــــع الحمولات على الأساس المستطᘭل ᗷاعتᘘارە جائز ᘌكون لدينا ماᘌلي:   

 )علامة 3) + (مخطط العزم علامة 3(مخطط القص   
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 ونقوم ᗷالتحققات التالᘭة:  d=40cmولتكن dنفرض قᘭمة للارتفاع الفعال   

 ونقوم ᗷالتحقق لعمود واحد فقط ᚽسᛞب التناظر) )علامة 2( التحقق ثنائي الاتجاە:   

 علامة) 1 (  التحقق أحادي الاتجاە  

 حᘭث نأخذ قᘭمتي العزم من المخطط الأعظمي ᗷالحالتين السالب والموجب.  علامة) 2(التحقق من عزم الانعطاف   

 علامة) 2حساب الᙬسليح الطولي(   

 علامة) 2حساب الᙬسليح العرضي(   


